
Тест по географии  
Научно-техническая революция и мировое хозяйство  

для 10 класса 
 

1 вариант 
 

A1. Укажите неверное утверждение. 
1) НТР универсальна. 
2) НТР повысила требования к уровню квалификации кадров. 
3) НТР зародилась как военно-техническая революция. 
4) В эпоху НТР происходит электронизация производства. 

А2. Укажите неверное утверждение. 
1) Производство в эпоху НТР становится все более наукоемким. 
2) Эволюционный путь заключается в совершенствовании техники и технологии. 
3) Революционный путь заключается в переходе к принципиально новой технике и 
технологии. 
4) Главный путь развития техники и технологии — эволюционный. 

А3. Укажите неверное утверждение. 
1) Главная роль в формировании мирового хозяйства принадлежала машинной 
индустрии. 
2) Мировое хозяйство — это исторически сложившая совокупность национальных 
хозяйств всех стран мира. 
3) Важную роль в формировании мирового хозяйства играют транспорт и 
образование мирового рынка. 
4) Н.Н. Баранский основным понятием экономической географии назвал мировое 
хозяйство. 

А4. Укажите вариант ответа, в котором приведен положительный торговый баланс. 
1) импорт 300 млн долл., экспорт 2560 млн долл. 
2) импорт 420 млн долл., экспорт 320 млн долл. 
3) импорт 1 млн долл., экспорт 500 тыс. долл. 
4) импорт 1500 млн долл., экспорт 1200 млн долл. 

А5. Какое понятие Н.Н. Баранский назвал основным понятием экономической географии? 
1) мировое хозяйство 
2) мировой рынок 
3) международное географическое разделение труда 
4) мировой транспорт 

А6. Какая страна не входит в АСЕАН? 
1) Малайзия 
2) Индонезия 

3) Сингапур 
4) Венесуэла 

А7. В какую интеграционную группировку входит Россия? 
1) ЕС 2) ОПЕК 3) НАФТА 4) АТЭС 

А8. Укажите неверное утверждение. 
1) В географической науке возникло новое направление — геоинформатика. 
2) Решающую роль в интернационализации мирового хозяйства играют ТНК. 
3) В эпоху НТР в отраслевой структуре промышленности выросла доля добывающих 
отраслей. 
4) К «авангардной тройке» отраслей обрабатывающей промышленности относятся 
химическая промышленность, машиностроение и электроэнергетика. 

B1. Укажите соответствие между типом структуры экономики и страной. 
1) аграрная 
2) индустриальная 
3) постиндустриальная 

А. Эфиопия 
Б. Канада 
В. Саудовская Аравия 

В2. Укажите три страны, которые являются членами ЕС. 
1) Франция 
2) Литва 

3) Норвегия 
4) Эстония 

5) Исландия 
6) Швейцария 



Тест по географии  
Научно-техническая революция и мировое хозяйство  

для 10 класса 
 

2 вариант 
 

A1. Что не относится к составной части НТР? 
1) производство 
2) наука 
3) техника и технология 
4) культура и образование 

А2. Укажите ошибку в направлениях развития производства. 
1) электронизация и автоматизация 
2) перестройка энергетического хозяйства при увеличении использования нефти и 
газа 
3) производство новых материалов и космизация 
4) ускоренное развитие биотехнологии 

А3. Совокупность национальных хозяйств стран мира, между которыми существуют 
экономические связи, называется: 

1) интеграцией 
2) мировым хозяйством 
3) МГРТ 
4) специализацией 

А4. Укажите факторы, способствующие географическому разделению труда. 
1) географическое положение и природные условия 
2) природные ресурсы и уровень развития экономики страны 
3) социально-экономические условия и исторические традиции 
4) все перечисленные факторы верны 

А5. Назовите высшую ступень МГРТ. 
1) международная специализация 
2) международная интеграция 
3) мировая торговля 
4) мировое хозяйство 

А6. Какая страна не входит в НАФТА? 
1) Аргентина 
2) США 

3) Канада 
4) Мексика 

А7. Укажите отраслевую группировку стран. 
1) НАФТА 
2) АСЕАН 

3) ОПЕК 
4) ЛАИ 

A8. Укажите неверное утверждение. 
1) Во внутригородских и пригородных пассажирских перевозках лидирует 
автомобильный транспорт. 
2) Большую часть международной торговли обеспечивает железнодорожный 
транспорт. 
3) При трехчленной модели мирового хозяйства выделяют Центр, Полупериферию и 
Периферию. 
4) Страны Полупериферии находятся на индустриальной стадии развития экономики. 

В1. Установите соответствие между типом структуры экономики и страной. 
1) аграрный 
2) индустриальный 
3) постиндустриальный 

А. Япония 
Б. Непал 
В. Саудовская Аравия 

В2. Укажите три страны, которые являются членами группировки ОПЕК. 
1) Кувейт 
2) Турция 

3) ОАЭ 
4) Ирак 

5) Египет 
6) Греция 

  



Ответы на тест по географии  
Научно-техническая революция и мировое хозяйство  

для 10 класса 
 

1 вариант 
А1-4 
А2-4 
А3-4 
А4-1 
А5-3 
А6-4 
А7-4 
А8-3 
В1. А1 Б3 В2 
В2. 124 

2 вариант 
А1-4 
А2-2 
А3-2 
А4-4 
А5-2 
А6-1 
А7-3 
А8-2 
В1. А3 Б1 В2 
В2. 134 

 


